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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Steinhauser, Freundinnen und Freunde haben am 

10. März 2017 unter der Nr. 12294/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Österreichisches Bundesheer auf rechtsextremer Ustaša-Feier“ gerichtet. Diese 

Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 8 und 10 bis 17: 

Nach mir vorliegenden Informationen haben weder im Jahr 2015 noch 2016 Soldatinnen 

oder Soldaten des österreichischen Bundesheeres (ÖBH) an der Ustaša-Feier teilgenommen. 

Auf Grund des Ersuchens des Bezirkshauptmannes des Bezirks Völkermarkt gab es 

anlässlich der Ustaša-Feier im Jahr 2015 Unterstützungsleistungen des ÖBH, wie 

beispielsweise die Bereitstellung einer Landefläche für einen Hubschrauber des BMI, 

Parkmöglichkeiten für Einsatzfahrzeuge des Roten Kreuzes oder die Zuteilung eines 

Verbindungsoffiziers zum behördlichen Führungsstab. Das Foto in Beilage 1 zeigt den 

Verbindungsoffizier am Rand des Veranstaltungsplatzes bei der Beurteilung einer dem 

Bezirkshauptmann gemeldeten Gefahr einer Massenpanik.  

Zur Bewältigung der Migrationsbewegung im Jahr 2016 wurden Soldatinnen und Soldaten 

im Rahmen des Assistenzeinsatzes in der Goinger-Kaserne untergebracht. Das Foto in der 

Beilage 2 entstand während der Wahrnehmung der damit in Zusammenhang stehenden 

Aufgaben seitens des ÖBH und zeigt unter anderem den Kommandanten des 

Assistenzkompanie und den Verbindungsoffizier zum Bezirkshauptmannschaft 
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Völkermarkt. Soldatinnen und Soldaten des ÖBH waren im Rahmen des Assistenzeinsatzes 

zum Tragen von Waffen befugt. 

Zu 9 und 23: 

Ja. Bei den vom Bezirkshauptmann des Bezirks Völkermarkt geleiteten Besprechungen über 

die erforderlichen Sicherheitsmaßnahmen für die Ustaša-Feiern war der 

Garnisonskommandant anwesend. 

Zu 18 bis 22: 

Entfällt. 

Zu 24: 

Nein. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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